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VERBALE N. 1/2026

SEDUTA DEL 14 GENNAIO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  14 (quattordici)  del mese di  gennaio,  alle ore 10:30,  la Commissione

consiliare 7 è convocata in presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e, secondo quanto previsto

dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine del giorno:

- Comunicazioni della Presidente

- Approvazione verbali delle sedute precedenti; 

- Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n.  1765-2025 con oggetto: “Niente L.104 alle coppie

gay” - Proponenti: Andrea Ciulli, Stefania Collesei, Luca Milani, Marco Semplici;

- Esame della Risoluzione n. 1556-2025 con oggetto: “Per una presa di posizione della Città di Firenze per

la Pace e contro il proseguimento delle operazioni di Israele a Gaza, in Cisgiordania e nel sud del Libano”

– Proponente: Dmitrij Palagi;

- Varie ed eventuali

       
Per la Segreteria della seduta è presente Monica Caiazzo.

Per la diretta streaming della seduta è presente Grazia Aricò.

Alle ore 10:30 sono presenti le consigliere e i consiglieri: Marco Burgassi (in sostituzione di Stefania Collesei),

Dmitrij Palagi, Caterina Arciprete, Andrea Ciulli,  Alberto Locchi, Renzo Pampaloni, Massimo Sabatini.

Il Vicepresidente Dmitrij Palagi verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio

firme:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA

Presidente Stefania Collesei Marco Burgassi

Vice Presidente Dmitrij Palagi 

Consigliera Caterina Arciprete

Consigliere Andrea Ciulli 

Consigliere Alberto Locchi

Consigliere Renzo Pampaloni

Consigliere Massimo Sabatini Eike Schmidt

E’ presente, inoltre, il Presidente del Consiglio Comunale, Cosimo Guccione.

Il Vicepresidente Palagi, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:40.

Alle ore 10:40 è presente il Consigliere Alessandro Draghi.

Il Vicepresidente Palagi, rivolti i ringraziamenti di rito ai presenti, apre i lavori augurando una pronta guarigione

alla  Presidente  Collesei,  oggi  assente.  Procede  quindi  con  l’illustrazione  dell’ordine  del  giorno  e  pone  in

approvazione il seguente verbale: verbale n. 51 (seduta del 17/12/25).

Il Vicepresidente Palagi lascia la parola al Proponente della Risoluzione n. 1765-2025 con oggetto: “Niente L.104

alle coppie gay” - Proponenti: Andrea Ciulli, Stefania Collesei, Luca Milani, Marco Semplici.

Alle ore 10:44 è presente il Consigliere Milani.

Prende la parola il Consigliere Andrea Ciulli per illustrare la Risoluzione n. 1765-2025. L’atto evidenzia l’esclusione
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dei  componenti  di  unioni  civili  dai  permessi  di  cui  alla  Legge  104/1992  operata  dal  Dipartimento

dell’Amministrazione  Penitenziaria  (DAP),  ravvisandovi  una  palese  discriminazione  in  contrasto  con  i  principi

costituzionali di uguaglianza e con il quadro normativo nazionale ed europeo. La Risoluzione invita pertanto il

Governo  a  intervenire  con  urgenza  per  la  revoca  del  provvedimento  e  il  pieno  riconoscimento  dei  diritti

assistenziali per le coppie unite civilmente, garantendo l'uniformità di trattamento nel lavoro pubblico e privato.

Il Consigliere Draghi esprime parere favorevole, suggerendo però di sostituire il termine "braccio del ministero"

con "articolazione del Ministero della Giustizia";

I Consiglieri Sabatini e Locchi intervengono per esprimere il loro parere favorevole.

Il Proponente Locchi accoglie l’emendamento ed esprime parere favorevole affinché la risoluzione diventi un atto

di commissione.

Il  Vicepresidente  Palagi,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  mette  in  votazione  la

Risoluzione n. 1765-2025 con oggetto: “Niente L.104 alle coppie gay” - Proponenti: Andrea Ciulli, Stefania Collesei,

Luca Milani, Marco Semplici

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 7 esprime il seguente

ESITO: Parere Favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal proponente. 

*L’atto è fatto proprio dalla commissione con l’accordo del proponente.

- Presenti 9 (nove): Burgassi (in sostituzione di Collesei), Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Milani, Pampaloni,

Sabatini (in sostituzione di Schmidt).

- Favorevoli 9 (nove): Burgassi, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Milani, Pampaloni, Sabatini.

A seguito della votazione sulla Risoluzione n. 1765-2025  si procede all’illustrazione della Risoluzione n. 1556-2025

con oggetto:  “Per  una  presa  di  posizione della  Città  di  Firenze  per  la  Pace  e  contro  il  proseguimento delle

operazioni di Israele a Gaza, in Cisgiordania e nel sud del Libano” – Proponente: Dmitrij Palagi.

Prende la parola il Vicepresidente Palagi, introducendo la Risoluzione n. 1556-25.

Il testo esprime una ferma condanna per le operazioni militari in corso a Gaza, in Cisgiordania e nel sud del Libano,

con particolare preoccupazione per gli attacchi che coinvolgono i contingenti Unifil e il personale militare italiano.

Il  documento  chiede  alla  Sindaca  di  farsi  portavoce  della  richiesta  di  cessazione  delle  ostilità  in  ogni  sede

istituzionale.

Il  Consigliere  Milani  interviene  favorevolmente  riguardo  alla  condanna  delle  violazioni  dei  diritti  umani  e

preannuncia la presentazione di emendamenti.

I Consiglieri Draghi e Arciprete intervengono in merito all'opportunità di presentare o meno degli emendamenti.

Il Consigliere Burgassi pone l'accento sulla fondamentale questione della sicurezza dei militari italiani.

Il Vicepresidente Palagi esprime la massima disponibilità in merito agli emendamenti.

Il Consigliere Draghi propone di redigere un atto istituzionale sulla situazione in Iran, in vista della manifestazione

Palazzo Vecchio                                                                                                                                      e-mail commissione7@comune.fi.it        
Piazza della Signoria, 1                                                                                                                           http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/
50122 Firenze                                                                                      



   
STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                    Commissione Consiliare 7

DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                              Pari Opportunità, Pace, Diritti Umani, 

                                                                                                                                                                                       Relazioni Internazionali, Immigrazione           

prevista per il venerdì successivo, e ricorda che, come stabilito dal regolamento, entro la fine di febbraio devono

essere presentate le proposte per il conferimento del Giglio d’Oro 2026.

Il Vicepresidente Palagi suggerisce di trasferire la questione alla conferenza dei capigruppo.

Il Consigliere Milani concorda con il Vicepresidente Palagi.

Il Presidente Guccione concorda con la proposta di gestire l'atto sull'Iran attraverso la Conferenza dei Capigruppo.

Al termine della seduta viene approvato il seguente verbale: verbale n. 51 (seduta del 17-12-25).

La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 11:20.

Per la Commissione 7, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA

Presidente Stefania Collesei Marco Burgassi

Vice Presidente Dmitrij Palagi 

Consigliera Caterina Arciprete

Consigliere Andrea Ciulli 

Consigliere Alessandro Draghi

Consigliere Alberto Locchi

Consigliere Luca Milani

Consigliere Renzo Pampaloni

Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale letto ed approvato nella seduta del 21.01.2026.

  La Segretaria                Il Vicepresidente

Monica Caiazzo                                             Dmitrij Palagi                        
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